



世界杯： 阿根廷队夺冠

当地时间12月18日，阿根廷队球员梅西(右)在加时赛中进球后庆祝。

当日，在卡塔尔卢赛尔球场进行的2022卡塔尔世界杯足球赛决赛中，阿根廷队对阵法国队。本场比赛，双方常规时间各进两球，加时赛各进一球。最后，通过点球大战，阿根廷队以7：5击败法国队赢得比赛。阿根廷队夺得本届世界杯冠军。新华社记者 曹灿 摄

莫德里奇世界杯告别战 克罗地亚胜摩洛哥获季军

新华社多哈12月17日电(记者王浩宇 王浩明 肖世尧)37岁的卢卡·莫德里奇的世界杯生涯17日圆满落幕，他率领克罗地亚队在卡塔尔世界杯三、四名决赛中以2：1战胜摩洛哥队，获得季军。

克罗地亚队继1998年后再次夺得世界杯季军，当年他们首次参加世界杯便一鸣惊人，获得季军；2018年，他们更是夺得了世界杯亚军。当天是莫德里奇第162次为克罗地亚队上阵，打满全场。比赛中当他主罚任意球和角球时，现场克罗地亚球迷都会集体高喊：“卢卡！卢卡！”

摩洛哥队连番激战后球队伤员较多，后防线上队长赛斯、马兹拉维和阿格德三大主力因伤缺席。虽然没能斩获季军，但创造非洲球队世界杯最佳战绩的“亚特拉斯雄狮”可以昂首告别。

本场的三个进球全部来自上半场，20岁的中后卫格瓦迪奥尔为克罗地亚队首开纪录，收获个人世界杯首球，赛后他被评为本场最佳球员。

克罗地亚和摩洛哥在本届世界杯小组赛首轮有过交手，当时0：0握手言和。此役开场后两支此前立足防守的球队展开对攻。第7分钟，克罗地亚队通过巧妙的任意球配合打破僵局，佩里西奇头球摆渡，格瓦迪奥尔鱼跃冲顶破门。两分钟后摩洛哥队迅速扳平比分，同样是任意球进攻，克罗地亚队球员头球解围失误，这里小禁区里头球攻门得手。

莫德里奇第24分钟在禁区前沿左脚远射，摩洛哥队门将布努将球扑出并赶在克罗地亚队球员补射前将球捅出危险区域。第42分钟，克罗地亚队再度领先，奥尔西奇禁区左侧一记漂亮的弧线球击中门柱后入网。

摩洛哥队下半场有两次扳平良机。第75分钟，恩内斯里小禁区内接队友传中，在无人防守的情况下劲射被克罗地亚队门将利瓦科维奇扑出。补时最后一分钟，恩内斯里的头球攻门擦着横梁高出，摩洛哥队无力回天。

“这枚铜牌对我们来说就像一枚金牌，我们现在是世界上最好的三支球队之一。我要祝贺我的球员们能够赢得这枚奖牌。”

妙语

——卡塔尔世界杯第三、四名决赛后，克罗地亚队主教练达利奇这样说。

“最后我们带着一场胜利回到克罗地亚。克罗地亚队不再是20年前出现的‘奇迹’。我们证明了可以一直很强大，证明了我们不能再被视为黑马，而是足坛上不能忽视的力量。”

——37岁的“魔笛”莫德里奇见证了克罗地亚足球的崛起。

“我们的表现能够点燃孩子们的梦想，让他们渴望成为足球运动员，这比赢得比赛更让我高兴。”

——摩洛哥队主教练雷格拉吉在赛后感谢摩洛哥球迷的热情支持。

新华社多哈12月17日电

摩洛哥队主教练： 未来50年非洲球队 能赢得世界杯冠军

据新华社多哈12月17日电(记者肖世尧 杨汀 王浩宇)在17日进行的卡塔尔世界杯三、四名决赛后，摩洛哥队主教练雷格拉吉表示，对结果有些失望，但球队尽了全力。摩洛哥队在世界杯上证明了自己，未来50年内非洲球队能赢得世界杯冠军。

“赛前我也没想到我们能进四强，很多人都在质疑我们、质疑非洲足球，但我们在场上战斗，证明摩洛哥队可以走到这一阶段。”雷格拉吉说。

“法国队比我们更好，克罗地亚队比我们更好，这就是足球。但是差距并不大，我们要努力追上去。其他非洲球队也会追随我们的步伐，非洲人喜欢足球，非洲足球有美好的未来。如果把细节做得更好，我们可以和世界顶级球队竞争。我们要一步一步培养赢球的基因，未来50年非洲球队也能赢得世界杯冠军。”雷格拉吉说。

克罗地亚狂想曲，未完待续

《Moja Domovina(我的祖国)》在哈里发体育场响起，现场克罗地亚球迷高声合唱。

12月17日晚的卡塔尔世界杯三、四名决赛，克罗地亚队2：1击败摩洛哥队，站上卡塔尔世界杯领奖台。他们像夺冠一样庆祝。一群穿着格子衫的孩子跑进场地，在领奖台上唱着、跳着。

莫德里奇把奖牌挂在小女儿索菲亚的脖子上，和儿子伊万诺、大女儿艾玛一起拍照。刚摆好姿势拍了几张，伊万诺

却跑开了，他追逐着皮球满场飞奔。不知道已经满脸沧桑的莫德里奇放眼望去，是否看到了自己少年时代的影子。

科瓦契奇儿子伊万两岁多，还不太懂足球场上的一切。他穿着格子衫，背后印着父亲的8号，随着音乐又蹦又跳，却被一个飞奔过来的穿着格子衫的小女孩撞倒；两个人爬起来，相视一笑……

终场哨响已经许久，这群克罗地亚的孩子仍然在场上恣意奔跑。他们追逐着皮球，从

场地的一端到另一端。大一点的孩子带球射门，甚至做出倒钩动作；小一点的孩子左奔右突，笑着叫着，旁若无人，摔倒了就爬起来继续跑。世界杯的球场，仿佛成了家门口的草地。

那些不远千里来到卡塔尔的克罗地亚球迷，久久没有离去，就像刚才注视着克罗地亚队队员们赢得比赛一样，注视着这群孩子。

这一瞬间，仿佛穿越到遥远的巴尔干半岛，一群孩子在追逐着足球——这正是莫德里奇这

一代克罗地亚人的少年时光。

这一代人，在三届世界杯上两次站上了领奖台。这次他们能够在卡塔尔世界杯站上领奖台，实在出乎很多人意料。相比2018年俄罗斯世界杯，这支克罗地亚队被很多人认为“青黄不接”。然而，他们小组赛涉险出线，淘汰赛连续两场先失球、再扳平，最后通过点球大战击败日本队和巴西队，杀入四强；他们的顽强再次征服了世界球迷。

“我们是一个只有不到400

万人口的小国，但我们从不放弃，这支球队是整个克罗地亚人民灵魂的映照。我们勤奋、刻苦，我们为自己的理想而战斗，一代代人传承下去，永不停歇。”克罗地亚队主帅达利奇说。

当悠扬的魔笛声渐行渐远，金色的落日余晖渐渐暗淡，克罗地亚足球的未来在哪里？

足球场上这些奔跑的孩子给出了答案。克罗地亚狂想曲，未完待续。

(新华社多哈12月17日电)